Результаты реализации программы «Дети XXI века» в 2024 году.

В настоящее время в культурной жизни нашей страны произошли изменения, обусловившие взрыв интереса к отечественной истории, национальной культуре, утраченным традициям, истокам духовной культуры, фольклору, народным ремеслам.В современном мире  развития высочайших информационных технологий: интернета, телевидения, взрослые и дети испытывают дефицит знаний о национальных традициях, культуре, быте народа.
Народная культура-одно из средств нравственного, познавательного и эстетического развития детей.
Год 2024 обвялен «Годом семьи».Летние каникулы являются мощным дополнительным ресурсом для оздоровления, и развития детей. В этот период времени, когда дети не заняты выполнением домашних заданий, их режим дня не осложненный интеллектуальными перегрузками целесообразно «не потратить даром». Важно наполнить это время новыми интересными знакомствами, полезными увлечениями и занятиями, которые могут способствовать успешной социализации и возможностью провести свободное время с пользой. С этой целью были реализованы три смены в Детском оздоровительном лагере «Березка».
1 смена – гражданско-патриотическая «Про100профессий».
2 смена – социально-гуманитарная«Творческий квАртал:Время Первых».
3 смена – физкультурно-спортивная «Время Первых».
В  течение трех смен работали объединения дополнительного образования и  реализовывались следующие дополнительные общеразвивающие и общеобразовательные программы:
· Бумажная Вселенная.
· В движении.
· Летний сувенир.
· Туристскими тропами.
· Твои открытия.
· Голос Первых.
[bookmark: _GoBack]Работа объединений направлена на отражение темы смены, знаменательных дат, которым посвящены областные и муниципальные мероприятия. Итогами являются:  выставки работ воспитанников, показательные выступления, мастер-классы, защита проектов.
При реализации смен развивалось внутреннее  самоуправление, где большую помощь в адаптации детей к новым условиям оказали опытные воспитатели, а помогали им вожатые,  проходящие в лагере летнюю трудовую практику.  В жизнедеятельности «Березки»  воспитатели и педагоги дополнительного образования опирались на вожатых, представителей волонтерского отряда «Рука друга» и объединения «Лидер», которые в течение учебного года готовились к лету. Наши вожатые были готовы взять на себя функции лидеров отрядов и успешно справились с возложенными на них задачами.
Дети учились жить во временных детских коллективах, общаться со сверстниками и старшими товарищами. За время смены они прожили «маленькую жизнь». И не зря, при расставании, многие искренне спрашивали: «А что же мы теперь будем делать без лагеря?!»Не остались без внимания ребята из неблагополучных семей, которым требовалась помощь психолога. На них хорошо влияли тренинговые занятия и занятия по релаксации.
Кроме того, в течение трех смен дети смогли научиться навыкам безопасного поведения в экстремальных ситуациях и оказания первой помощи,  а также, принимали активное участие в мероприятиях по пропаганде здорового образа жизни. Желающие сдали нормативы ГТО, участвовали в спортивно-оздоровительных, культурно-познавательных, патриотических, экологических акциях.
Особое внимание уделялось деятельности, направленной  на социальное становление личности ребенка, и такому методу, как игра. Через игру познается окружающий мир, строится нравственный мировоззренческий образ всей будущей жизни.  «Игра» перестала ассоциироваться только с развлекательностью,и как равноправное слагаемое вошло во многие серьезные словосочетания. Финансовые, развивающие, компьютерные, познавательные, деловые, ролевые  игры стали тем видом деятельности, которые реализовались в ДОЛ «Березка». В течение смен, игры помогли сплотить детский коллектив, включая в активную деятельность ребят замкнутых и застенчивых, ориентироваться в быстроменяющейся обстановке, контролировать свои поступки, правильно и объективно оценивать поступки других.
Этим летом «Березка» вновь стала площадкой для молодежной патриотической организации РДДМ. Отдыхающие познакомились с ценностями движения, которыми будут руководствоваться в будущем. «Добро и справедливость», «Мечта», «Созидательный труд»-главные составляющие, успешного ребенка.
В течение летнего сезона в «Березке» реализуются региональные проекты: «Успех каждого ребенка», «Шахматная школа», «А мы из Пензы. Наследники победителей», «Дорога к мастерству», «Финансовая грамотность».Все праздники, акции и мероприятия, проходящие в лагере объединены в творческие блоки: «Выбор за тобой», «Формула будущего», «Сделай лето ярче», «Территория безопасности», «Ты, Я, Он, Она – вместе дружная семья».
Ежедневно выбирался «Герой дня» (Почетный житель лагеря «Березка»), отряды делали «добрые дела», помогая жителям страны «Березка», а на утренней линейке озвучивали свою деятельность и получали определенное количество баллов. 
Все мероприятия были объединены в 6 блоков:Духовно-нравственный блок «Традиция», Гражданско-патриотический блок «Служу Отечеству», Физкультурно-спортивный блок «Достигай и побеждай», Экологический блок «Береги планету»,блок инклюзии «Дружба без границ», социально-гуманитарный блок «Найди призвание».
В конце смены награды получили:
а) отряд набравший большее количество «баллов» - получает переходящий кубок и звание«Самый лучший отряд», а так же символ смены - Панду, грамоту за активное участие в том или ином направлении;
б) звание почетного жителя, получает самый творческий, коммуникативный и ответственный ребенок, выбирается открытым голосованием, всем отрядом;
в) самые активные ребята, для награждения и получения наивысшей награды «Зеленого галстука» - символа преданности, молодости и единения двух поколений, выбираются тайным голосованием: администрацией ДОЛ «Березка», вожатым и педагогом.
          Под руководством инструктора по физической культуре проходили соревнования, спортивные мероприятия, подвижные игры на открытом воздухе. Все ребята смогли поучаствовать в  спартакиаде, за что получили грамоту «За активное участие в спортивной жизни ДОЛ «Березка».
В течение трех сменжителями «Березки» после вечернего «огонька», «свечки» («Огонь добра») заполнялся экран настроения, где ребята  определённым цветом, выбранным коллегиально на первом отрядном сборе, отмечали своё собственное настроение к прожитому дню.
В  ходе реализации программы лагеря были получены следующие результаты:
· внедрение эффективных форм организации отдыха, оздоровления и занятости детей;
· применение практических знаний вожатыми, полученных в течение учебного года;
· улучшение психологической и социальной комфортности в едином воспитательном пространстве лагеря;
· сохранение и укрепление физического и психологического здоровья детей и подростков;
· расширение кругозора детей, развитие их организаторских и творческих способностей;
· укрепление связей между разновозрастными группами детей;
· снижение темпа  роста негативных социальных явлений среди детей.
Всё время было проведено ребятами  интересно, с пользой для всех. Контингент детей был сохранен в течение летних смен. Лагерь детьми востребован 100%.






